
Index to Questions discussed by Panel

Meeting the Challenges of Stormwater Management

October 14, 2004

Question           Discussion begins on Page
Number         Number

1. What was your initial reaction when you saw these regulations, both the NJPDES
regulations and the 7:8 stormwater management rules?  Did you initially feel they were
implementable?  What about now? ............................................................................... 12

2. What parts of each rule require the greatest change in how you approach
stormwater management for your interest group or your jurisdiction?  How long do you
think it will take before these changes are fully integrated into your operations or your
constituencies operations?............................................................................................ 25

3. What aspects of stormwater management require the greatest interaction with other
players?  What opportunities exist for cooperative approaches?  Where is the potential
for conflict the greatest? ................................................................................................ 35

4. Is it reasonable to assume that  our existing institutions with their existing finance
capacity can get really implement these new stormwater rules?  And if not, is something
new needed?................................................................................................................. 48

5. Are the elected officials at the municipal and county levels ready to do what it will
take to protect and restore water resources through stormwater management?  What is
needed to achieve realistic expectations?..................................................................... 65

6. What are the political costs involved in compliance?  Of non-compliance?... ........ 71

7. What types of alternative funding sources are available? ...................................... 78

8. Are there parts of the rules that could be changed in a way that improves their
effectiveness while reducing the impact on your constituents? ..................................... 88

9. Are we educating the right people in the right way about stormwater
management?  ............................................................................................................. 97

10. Where does stormwater management in this state need to go to really protect
and improve the water resources of the state? ........................................................... 105


	Meeting the Challenges of Stormwater Management
	October 14, 2004

